

没有高温津贴 加班严重超时 工资低于标准

“热带风暴”拿员工当什么

最近，记者接到热带风暴水上乐园员工写来的投诉信，信中说，“热带风暴”的许多员工，像救生员、保洁工、绿化工、保安都在露天工作，公司却没有提供任何防暑降温措施，连帽子都不发一顶，除了一根盐水棒冰，没有别的清凉饮料，更没有上海市规定的35℃以上每天10元的高温津贴。

他们说：我们是来自全国各地的务工者，每天在这里流汗，却没有应得的福利，权益明摆着受到了侵害，可是为了保住饭碗，高温费的事根本不敢跟老板提。

昨天上午，记者随市劳动保障监察总队监察员前往“热带风暴”调查。



■ 每年夏天，热带风暴水上乐园总是游客盈门

图 IC

公司藏匿考勤资料

据了解，“热带风暴”是上海和斯娱乐公司开办的，在同一法人代表名下还有另一家友富（上海）有限公司，两家公司的员工都在一起管理。

为了全面了解情况，劳动保障监察员发出了《监察通知书》，要求公司人事部门提供从业人员名册、6-8月考勤记录、工资表、劳动合同、外来人员综合保险缴费凭证、社会保险费缴纳凭证等材料。但是，公司却迟迟不提供相关材料，直到一个多小时后，负责人事工作的宁小姐才拿出了两家公司一部分员工的名单和缴费凭证，仅200多人。

检查用工情况，必须查看考勤表和工资表，但宁小姐称，6月和7月考勤汇总表在经办人员手中，他今天休息，所以无法提供。监察员提出要看8月的考勤表，或者当天的考勤表也可以，仍遭到拒绝。但是，

监察员在办公室看到，一个矮柜上就放着几份8月的《各部门每日员工出勤、工资统计表》。不料，就在监察员在查阅时，公司多名职工百般阻拦，并藏匿起更多的资料。

工资低于最低标准

在一份统计表上，记者看到，两家公司的正式员工超过300人，学生员工110多人，另有“社招员工”230多人，总数达600多人。监察员指出，无论是正式员工，还是“社招员工”都是从业人员，哪怕用一个月，也要办理用工手续，还要缴纳社会保险或综合保险。

记者从公司的《每日人数出勤、工资统计表》上发现，员工分正式员工、学生员工和“社招员工”3类。其中“社招员工”的工资明显低于正式员工。以绿化组为例，8月22日的人均工作时间为12.3小时，每小时工资不到5元；保洁工的工资每小时仅4.3元左右；救生

员共68名，其中“社招人员”41名，工作时间为12小时，每小时工资仅5.2元。监察员指出，每小时工资4.3元，违反了上海市最低工资的规定。

到昨天为止，今年上海的高温天数已达30天。当记者询问员工有没有高温津贴时，宁小姐称：有高温费，公司是集中发放的。但她却无法提供发放高温费凭证。

连续工作14小时

随后，记者采访了几名水上乐园员工。一名面色黝黑的绿化工说，他从7月份以来就没有休息过，每天从早干到晚，工作12小时，上个月的工资是1700元，4.6元1小时，保洁工的工资还要低，公司没有跟他们签过劳动合同。一名保安说，他每天也要工作12小时，上个月拿了2100多元。最累的一天他从上午10时一直干到晚上12时，连续工作14个小时。

记者算了一笔账，绿化工每天工作12小时，每周达到84小时，比法定的40小时工作时间翻了一番，每月工作时间是常人的一倍！他们的工资看似不少，但他们的加班时间大大超过了国家规定，加班工资也没有按规定发放。劳动监察员告诉记者，根据劳动法规定，企业安排员工加班每天不得超过3小时，每月不得超过36小时。至于加班工资的发放，8小时以后应当按1.5倍支付，双休日应当按2倍的标准支付。

严重超时加班、发放加班费不规范、违反最低工资规定、高温季节津贴未发放……“热带风暴”涉嫌违反多项劳动保障法律法规。监察员向上海和斯娱乐公司和友富（上海）有限公司发出了《询问通知书》，要求公司明天上午到市劳动保障监察总队接受调查。

本报记者 邵宁

评论 07082910701

动手能力



小杨的公司周末在某酒家聚餐，由于小杨较早抵达，巧遇同样早到的采购经理胡某。胡经理邀小杨到旁边百安居逛逛，边逛边鼓励小杨要好学，要增强动手能力，这样才会有发展云云。

在厨卫专区，胡经理指着某厨卫用具称，他家里用的就是这个牌子。忽然，他环视周围，见四下无人，迅速伸手把脱排油烟机的玻璃灯罩旋下，藏进衣袋里，随后若无其事地离开。“家里那个坏了，在这里自己‘配’一个省钱又省事！”此时小杨不禁疑惑，难道这就是胡经理所谓的“动手能力”？



杨海刚 文 田红 图



一男子脚抽筋溺亡张家浜

虽有警示标志仍有人下水游泳 近几年已有31人丧命

本报讯（记者 金恒 实习生 许明）昨天中午11时许，上海科技馆附近的张家浜河道内发生一起惨剧，一名男子不顾河边的警示标志，擅自下河游泳，不幸溺水身亡。

记者赶到事发现场时，溺水男子的尸体已被打捞上岸，有关部门正在勘查现场。死者的亲友在一旁泣不成声。据悉，死者姓管，20多岁，河南人，是张家浜对面一建筑工地的工人。事发时，管某与同一工地的另4名工人下河游泳，不料，管

某游到河中央时，突然腿抽筋而溺水。同伴见状立即相救，无奈体力不支，未能将他救起。一起下河的工友李先生说：“他游不动，我们在旁边看到了，就开始拖他。”工友介绍，死者的水性并不是很好。

据了解，张家浜水深4米，河岸边竖有许多大大小小的警示标志，提醒市民不要下河游泳，但仍有不少人置若罔闻。

据有关部门介绍，2000年至2006年底，已有31人因溺水丧命张家浜，溺水者多为学生和

外来务工者。今年夏天，整个张家浜20多公里的水域已发生了3起溺水身亡事故，3人死亡，但这些惨剧并未引起足够的重视。

据浦东新区水域环境管理署有关人士介绍，游泳者大部分是退休老人，很多都是“熟面孔”，他们觉得游泳池票价高，而且，张家浜风景好，又是从长江引入的活水，游起来比较舒服。受那些泳客的影响，附近的一些外来务工人员也下河游泳，但是水性欠佳，往往容易发生溺水事故。

劝泳队：我们是在保护他们

“唉，如果看到他在游泳，我们及时劝阻，事情就不会发生了。”张家浜“劝阻游泳巡查小组”负责人老董一边说，一边叹气。今年以来，他们已经劝阻了几千名游泳者，然而，总是有一些“漏网之鱼”。

昨天，男子溺亡时是11时30分许，劝泳队尚未上班。“一般来说，我们的工作时间是下午1时到晚上9时，那时候游泳者最集中。”今年以来，这是张家浜该城区水域的第一起溺水身亡

事故，前两天，劝泳队还在此救起了一位轻生者，“难度很大，很多人不听劝阻，而且，有些人会挑我们不注意的时候下水。”

“他们总以为，劝泳队是在和他们作对，实际上，我们是在保护他们。”老董介绍说，劝泳队成立于5年前，由浦东新区水域环境卫生管理署的下属单位工作人员组成，属于“义务”工作，现有10名成员。越是高温，他们越要“小心”，看管着上海科技馆附近短短800米的每一寸水域。

劝泳队的重点对象是小孩、外来务工人员，他们看到有人在游泳，往往按捺不住跳下水。部分泳客看到劝泳队，总会躲一躲，但是回过头来，他们又跳下了水。由于缺乏法律法规的支持，劝阻只能停留在“口头”上。老董希望，有朝一日，张家浜劝泳队能够最终完成它的历史使命。

本报记者 金恒

张家浜该城区水域的溺水人数，目前从2000年的10多起，降至今年的1起。

劝泳队的难点在于小孩、外来务工人员，他们看到有人在游泳，往往按捺不住跳下水。部分泳客看到劝泳队，总会躲一躲，但是回过头来，他们又跳下了水。

由于缺乏法律法规的支持，劝阻只能停留在“口头”上。老董希望，有朝一日，张家浜劝泳队能够最终完成它的历史使命。

本报记者 金恒

突发事件
新鲜感人
962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金
名单可上 www.xmnext.com 查询

凌晨车祸 本田车撞上抛锚车

本报讯（记者 徐轶汝）今天凌晨1时45分许，内环线高架内圈近镇坪路处发生一起车祸，一辆本田轿车撞上停靠在路边的抛锚车辆，再撞上中间水泥隔离墩，导致内圈道路封闭1小时左右。事故具体原因目前正在调查中。据目击者透露，本田车主可能是酒后驾车。

据了解，为了配合轨道交通建设，事故发生的镇坪路部分路段改成了S弯，并设置了车辆减速标志。肇事的本田车可能因车速较快，司机发现停在右侧的抛锚车辆时，已经来不及避让，一头撞了上去。之后，本田车又一头冲向左侧，撞上中央水泥隔离墩。被撞车辆左后轮轮毂断裂，本田车头严重变形。

事故发生后，车道被堵。交警2时许赶到现场后，全面封锁了内圈车道，用了约45分钟拖走两辆车并清理现场。2时45分许，道路恢复通畅。

男子不慎 助动车冲上水泥墩

本报讯（实习生 许明 记者 金恒）昨晚8时45分许，曹杨路近铜川路处，一男子驾驶助动车撞上公交站台的水泥墩后，弹出近十米远，头部受伤重。

记者赶到时，交警部门正在勘查现场，事发地点是曹杨路1605号对面的一个港湾式公交站。据目击者李先生说，该中年男子当时以很快的速度，驾驶助动车撞上了公交站台的水泥墩，足足弹出近十米远，他头部着地，当场昏了过去。

伤者头部受伤严重，送到医院后，仍神志不清。事故具体原因有关部门在调查中。

新闻追踪

本报讯（记者 孙云）本报8月27日A6版刊登《12岁女孩深夜街头拉票父母忧心》一文，引起“我型我秀”选手邵晓晨及其上海后援会广大“粉丝”的关注。昨天，邵晓晨在自己的博客中说：“快要开学了，孩子们一定要把心思转到学校了哦。石头（邵晓晨绰号）和大家一样期待新学期的到来，一定要和父母商量好什么时候念书，什么时候看节目。”

邵晓晨的上海后援会呼吁，歌迷支持选手应理性适度，不应影响个人学习工作和生活，更不宜影响家庭关系。

962288 热线专递>>>

【小区内无绳遛狗吓人】

昨晚6时：读者雷小姐来电反映，她所居住的南汇康桥半岛内，每晚5时到7时，有很多居民出来遛狗，且都不牵绳子，对小区内行人和车辆造成干扰，但物业表示无能为力。

许明 金恒 整理

上海名门国宾门诊部

地址：浦东大道2554号三楼 电话：58717750
上海名门国宾门诊部：沪医广(2007)第01-18-C197号 效期至2008年6月17日止